

News Clipping

Client / Product : The Hong Kong Institute of Surveyors
Publication : Hong Kong Economic Journal
Date : 26 May 2016 (Thursday)
Page : A11

綠天台埋炸彈 吳克儉促學校檢查

城大綠化屋頂坍塌事故引來全城關注，立法會昨日提出緊急質詢。教育局局長吳克儉提醒，全港66間校舍落成後才加設天台綠化的中小學，及未就天台綠化向教育局登記的學校，盡快檢查綠化裝置，及與當局聯絡，但吳並無提及政府會否主動派員檢查。有中學校長希望當局釐清入則需要的指引。

立法會教育界議員葉建源詢問當局會否主動巡查全港有綠化天台設施的中小學校；民主黨黃碧雲質疑為何香港沒有像德國及美國一樣，對環保設施有相關標準及指引，以及政府有否規管工程公司須符合專業水平。

青松中學強調工程獲認可

吳克儉回應稱，前天已向全港學校發信，提醒進行有關工程時除要向教育局申請，亦要符合《建築物條例》或向有關部門入則，並定期安排合資格人士檢查及維修。他提醒各校若綠化天台下的天花出現任何滲水或裂痕、鬆脫、剝落等，應立即尋求認可人士

的專業意見。

位於秀茂坪的香港道教聯合會青松中學，2008年獲環保基金撥款40萬元，在禮堂天台鋪設植被，學校上週五發出通告，指該綠化天台在施工前，已獲認可人士的可行性證明，且經環保基金審核，確定天台具植被的承載力，亦獲教育局的不反對通知書。校方指出，多年來都有加強綠化天台的保養及監察，疏水系統一直運作正常。

該校校長吳友強說，當時就工程招標，由承建商及結構工程師確認天台承重符合要求後，向教育局及環保署提交可行性研究報告，之後獲准動工，但他指當局應釐清指引如綠化工程不涉改建，是否需要入則。

全港中小學綠化天台恐藏隱患，測量師學會昨天表示，建築測量組已成立義工隊，為有需要的學校及慈善機構，提供綠化天台工程的義務諮詢及初步檢測服務，將派出100名義工，即日起3個月內接受100宗申請，成功申請的團體將獲安排出席簡報會，並按個案的嚴重先後次序處理。



■香港道教聯合會青松中學的綠化天台。(學校網頁)



■測量師學會上任會長何鉅業(中)展示綠化天台常用的模組式配件。(郭煒莊攝)